



## 高醫創校五十週年慶在校友晚宴 珍重再見的歌聲中閉幕了！

林幸道 副校長

五十年，半個世紀，每個人都有談不完、說不盡的往事，尤其是我們高醫，從完全無到今天的規模，可說是華路藍縷到輝煌騰達，而且是高醫人胼手胝足一步一踏印建設起來，更是彌足珍貴，也因此，在這五十週年慶中，每個單位每個人都熱烈參與，達到我們喚起大家關心這個特殊日子的目的。

為了這個值得紀念的日子的來臨，在校長指示下，早在92年下半年我們即進行籌劃慶祝活動，由於這是第一次舉辦此類活動，因此經由多次討論決定舉辦慶祝項目的大綱。

第一大類由各學院舉辦學術活動，藉由學術活動之進行，邀請國內外學者之參與，擴大各界對五十週年慶的注意與帶來學術氣息，由於大家的熱烈反應，自元月十六日舉辦第一場由生命科學院主辦之生物工程研討會起，陸續有24場學術研討會，比我們預計的13場超出甚多。

第二大類是文史傳記及五十週年慶刊，將本校五十年來的文史大事典章制度完整紀錄，懷念的人及事整理成冊。外加五十週年慶專刊，將本校五十年的人事記錄下來，不要讓這段歷史空白。這段期間有勞陳瑩霖教授、林永哲教授積極參與籌劃，著力甚多，如此彙編成三大冊永留青史。

我們也籌劃成立校史館，讓本校師生已畢業或在學中、未來入學者，知我高醫之史物，引發對本校的思念及認同，永為高醫人之向心意識，且對共同之記憶有所寄託。校史館之完成也超乎我們預期的完好，看完校史館，讓人深受感動，讓人喚起諸多存封已久的記憶，寄望館內之內容會日益豐富。

發行郵票是世界上紀念特殊有意義事情的方法，起先我們想的是發行個體郵票，後來高雄郵政局局長，在獲知我們的規劃後熱心促成郵政總局破例為本校五十週年慶發行兩枚郵票，依郵政總局的規定，相關機構要有百年以上的歷史才夠格被發行郵票，且僅發行乙枚，目前國內僅四所學校發行過郵票。由於我們的努力及本校對社會的貢獻被肯定，因而我們有此殊榮，誠實可貴，本校五十週年慶之事將隨此兩枚郵票的發行，讓全世界各個角落和我們一同慶祝。

校慶活動學生社團當然不能缺席，尤其是音樂性社團，本校的聲樂社、合唱團、管樂社、弦樂社、勁歌熱舞社等等，除自己演出外，更配合來校表演的樂團協同演出，其熱誠令人敬佩。

這股慶祝的氣氛也激起了我們職眷的熱情，他們自己花時間，花錢組團來演出，其音樂水準之高，不失職業性團體，其熱情之贊助，讓我們很欣慰。我們推動這一系列的活動，引起大家的共鳴的效果是達到了。更難能可貴的是日本校友及京都病院的友人，自掏腰包返校熱烈演出，更有高杏合唱團贊助演出。

雲門舞集在校園的演出更是創舉，將世界最高水準的舞蹈，藉著在校園的演出，介紹給全校師生及社區民眾，將舞蹈的藝術生活化，多有創意。看到演出時，大家的讚嘆聲，多希望能有這類的活動，以化解我們社會目前的仇恨暴戾之氣。

泰瑞法克斯慈善路跑今年在大家的努力邀約下，參加人數是去年的三倍，共有三千多人，場面相當壯觀，希望以後此活動能以此為基石繼續向前走。

校友會的校友聚餐，是每年校慶的壓軸，同窗好友畢業後各奔前程，藉由聚會的舉行，大家重聚互道往事趣聞，很多在此聚會中遇到多年未見好友而興奮不已。多年來此聚餐頗受大多數參與校友之肯定，因此今年參加的人數頗為踴躍，幾乎多了一倍，有146桌，今年更有旅日校友30多人的返校參加，更讓他們難忘，當此聚餐初辦時，並沒有現今的綜合球場的好場地用來擺設，而是全露天的外燴形式，這也是象徵我們的進步，餐會進行中，除有熱絡交談外，也輪流各界同學上台演唱助興，這是一相當成功的校友大會。

校慶當天我們安排有四項各不相同的典禮在四個不同的地點進行，每個場景各不相同，每個典禮都需要多位同仁一起協助，在大家認真的執行下，每一步驟都能依既定程序進行，沒任何瑕疵，讓五十週年慶劃下完美句點，這也是我們學校有紀律有效率的表現，以此高昂的精神帶領高醫進入另一個五十年，高醫的發展將更為輝煌！

